

Нижегородская КОМУНА

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и штаб-квартиры: ул. Свердлова, 24, (б. Похромал).

Телефоны

Редакция 1—94, ком. торы 2—72, для телефонов 2—72.

Принимает секретарь редакции от 12 до 2 час.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ

В португалии после переворота образовано новое министерство.

Англичанам не удается подавить восстание в Индии.

ПРОДНАЛОГ на 19 октября по Нижегородской губернии собрано свыше одного миллиона пудов хлеба и два миллиона пудов картофеля.

Англия и Франция, разоружая Германию, усиленно вооружают Румынию.

ГОЛОДАЮЩИМ в неделю помощи в Канавине собрано около трех миллионов руб. Акмолинская губерния собрала голодающим двести тысяч руб. и 250.000 п. хлеба.

В Донбассе добыча угля за сентябрь превысила август на 62 процента.

В Н-НОВГОРОДЕ завтра открывается беспартийная конференция красноармейцев.

№ 241.

Воскресенье, 23 октября 1921 года.

На понедельник 24 октября с. г. в 5 часов вечера назначено заседание экономического совещания. Порядок дня: 1) О промысловом налоге на мельницы. 2) О вете через Волгу. 3) О мотокультуре. 4) О гужевых перевозках продовольствия. 5) Оплата расходов по распределению продуктов государственного снабжения. Всем членам экономического совещания предлагается прибыть без опоздания. Секретарь Губисполкома Троицкий.

АГИТ-ПРОП. ОТДЕЛ ГУВКОМА РКП назначает на понедельник, в 6 часов вечера инструкторное собрание по районам: Горькой район, Малый зал советского клуба, Сор-моно—клуб, Канавино—дом бывший Сидачева, Вербовая—берряком. Порядок дня: 1) об агит-пропагандистских группах, 2) об организации кружков анти-религиозной пропаганды. Докладчики назначают агит. отделы каждой в своем районе, на указанном собрании обязательно присутствуют товз, прикрепленные к ячейкам и секретари ячеек. Вахитгроп, отделом Петров.

Дров, как можно больше дров.

Топливный трехнедельник, назначенный в нашей губернии на 12-е октября и сегодня кончающийся, имел своей задачей, во-первых—помочь железнодорожному транспорту выжить из топливного кризиса, а во-вторых—снабдить дровами предприятия, а потом и население.

Задачи, возлагавшиеся на трехнедельник (двухнедельник—поставил Губисполком) огромны. 5600 кубов дать железным дорогам и 13000 кубов для других надобностей, между тем выполнение их идет далеко не с тем напряжением, которое обстоятельствами требует.

Правда, в области общей заготовки, подвозки и погрузки начатые работы развиваются, чинятся экстренно телеги, заготавливаются торфоры, поступают материальные средства и т. д., но в другой части борьбы с топливным кризисом—в области самозаготовок дело идет черепашьим шагом. Между тем крик—дров, как можно больше дров!—раздается все громче и громче.

Топливо нужно, холода быстро приближаются, железные дороги продолжают сокращать свои расписания до подхода топлива, а оно подходит все медленней и медленней.

Нужно встрянуть, нужно напрячь свои усилия, дабы не на-

рушить плановности в том направлении, которое еще сохранилось.

Нужны героические усилия для поддержания снабжения топливом предприятий, для отопления больниц, детских домов и своих квартир.

Самозаготовка—средство против холода. За самозаготовку нужно взяться энергичнее. Всякий, заготовив себе дров, освобождает государство от побочных расходов, облегчает его положение и дает возможность больше количество дров отдать транспорту и предприятиям.

Возлагать надежды на государство, когда оно разорено и усиленно борется за восстановление хозяйства, преступно, нужно самому искать выхода, самому отыскивать спасительные меры, а самозаготовка—это одна из спасительных мер.

Дров, как можно больше дров,—такой крик несет сейчас по России.

На самозаготовку! Все на добычу дров,—таков ответ должен быть на этот клич.

Дадим топливо железным дорогам. Снабдим дровами предприятия и детские дома. Заготовим дров для себя—вот наш ответ топливной разрухе.

За работу!

Лучший памятник Октября.

МОСКВА, 20 октября. Лучшим памятником 4-й годовщины Октябрьской революции является организация во Всероссийском масштабе помощи голодающим. По этому поводу Винокуров говорит в «Известиях ВЦИК»: «Десять сытых должны содержать 1 голодного, необходимо, чтобы 7 ноября каждое учреждение, каждая фабрика, завод, каждый большой дом, или ряд небольших домов, каждая деревня установили: какое количество едоков они берут на свое попечение. Пусть, в дни предшествующие великой Октябрьской революции, общие собрания в учреждениях, фабриках, заводах, домах, сельские и деревенские сходы, в ознаменование Октябрьской революции, передавшей земли крестьянам, фабрики, заводы рабочие, вынесут постановления о взятии на свое иждивение определенного числа голодных едоков.»

Проверьте свою работу, делитесь опытом, отмечайте удачу.

Наказ Совета Труда и Оборон, выданный еще в мае месяце и принятый III-й Сессией Всерос. Центр. Исполнит. К-та имеет в своем тексте, между прочим, один весьма важный пункт об изучении опыта, о проверке своей работы, о вынесении своих успехов и неудач на широкое обсуждение и освещение.

Пункт маленький, но тем не менее самый яркий в наказе.

Клинт у нас хозяйственная работа, возбуждаются леса вокруг нового фундамента, по кирпичику строится новое здание Советской Республики. Идет колоссальная, невиданная работа.

И нет сомнения, в этой работе мы делаем очень много ошибок, часто сбиваемся с плана, уводим в ту или иную сторону, в той или иной части нашей работы по-разному проявляем успехи. Но кто знает об этом? О успехах может быть многие знают, ибо слишком много у нас врагов, чтобы всякую нашу неудачу раздувать до чрезвычайности, спрочинивать, увеличивать.

О наших же успехах, о достигнутых победах никто не скажет, враги наши об этом конечно не позаботятся. Ясно, что это должны сделать мы сами. Чтобы успешно и верно шла наша грандиозная работа—нам нужно больше говорить о ней, отмечать достигнутые успехи и делиться своей практикой с другими.

В одной волости хорошо провели топливник. Но почему? Какие меры приняли, чтобы обойти препятствия, мешающие правильной доставке дров? Никто не знает, а между тем соседняя волость никак не может разрешить топливные задачи. Топливную работу мы взяли, как пример, есть конечно более важные задачи в нашей хозяйстве, тем более требующие нашего общего к ним подхода, общих усилий, обмена опытом и советами. Но этого обмена, этой помощи своей практикой и опытом мы не делаем, а нужно, отчего на волостных сходах, на уездных и др. не ставить специальные вопросы, не держать связи между волостями и не обмениваться своим опытом, не проверять друг друга. Наказ Совета Труда и Оборон как раз обязывает пропелывать такой обмен, не аварируя своего опыта, а думая лишь об одном—и такому же числу нужно представлять доклад ту-да-то и basta. И когда читаешь такой доклад, в нем не находишь одного—ка-

кие естественные силы, естественные отношения встречались на пути, какие практические меры принимались и провалялись и какие дали положительные результаты.

Очень часто товарищи стараются скрывать свои неудачные практические шаги и этим самым не преобретают других от подобных неверных шагов. Между тем как всякую неудачу в одном уезде, в одной волости нужно осветить для других, предостеречь другие уезды и волости не делать такого-то шага, не предпринимать таких-то практических мер, ибо они, скажем в Лысковском уезде, уже применялись и дали отрицательные результаты. Этим самым мы избегаем повторения ошибок и, облегчая работу хозяйственников, двигаем вперед наше строительство.

Сейчас боевой вопрос в нашем хозяйстве—аренды. Одно предприятие за другим мы сдаем в аренду частным лицам. Практики сейчас у нас мало в этом отношении и часто уездники в одном месте задумывают над тем,—а выгодно ли такая-то аренда для нашего хозяйства, или нет, а не попадая ли я в ловушку и т. д.?

И здесь взаимный опыт и разделение его между другими, информирование друг друга—идет на помощь и играет огромную роль. Уездники часто смотрят друг на друга, попрашают друг друга, и все вместе подражают друг другу, не задумываясь и над тем—правильно ли это делается, верный ли путь нашел скажем Арамаский уезд, или Губовоархангельск и т. д. И от этого получается уже очень часто ошибка, умноженная на количество уездов, последовавшая этому шагу. Ошибки же эти не могут быть, если все хозяйственные работники будут помнить указанный нами пункт наказа СТО и не только помнить, но всемерно его держаться и им руководствоваться. Нужно всечески облегчить себе свою работу,—наказ СТО указывает один из путей к этому облегчению,—так не забывайте же его. Проверяйте свою работу, делитесь опытом, своей практикой, своими победами на хозяйственной работе и не скрывайте своих поражений, как защитничья больно скрывает от врача разную, губящую его здоровье болезнь. Мы идем по новому пути, учителей у нас нет. Жизнь, естоточки и шапки—один наш учитель, с которым мы и считаемся и у которого все и учимся. А. Р.

ПРОДНАЛОГ.

Оперативная сводка по Нижегородской губернии на 19 октября.

С 17-го по 19-е октября в заготовительные конторы Нижегородской губернии поступило продналога: хлебных продуктов—29.736 п. и 22.630 п. картофеля. Всего с начала кампании поступило: хлебных продуктов—1080715 п., и картофеля—2114830 п.

Наше строительство.

СЪЕЗД ГУБЗЕМОТДЕЛОВ.

МОСКВА, 20 октября. Наркомзем постановил созвать на 1 декабря Всероссийский съезд Губземоделов. Повестка дня: Доклад Наркомзема о деятельности Земорганов в связи с новым курсом экономической политики, доклад сельскохозяйственной кооперации, об ударной кампании землеустройства и мелиорации, производственный план 22 года, сельскохозяйственное образование.

СПИРТОВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

МОСКВА, 21 октября. Из общего числа 1502 заводов по спиртовой промышленности, восстановлено 508 заводов. Намечено к восстановлению по России и Сибири еще 189. Всего выкурено спирта 1918—19 годах 486 тысяч 700 ведер, 1919—20 годах 2 миллиона 500 тысяч ведер, 1920—21 годах 4 миллиона 300 тысяч ведер.

ДОБЫЧА СОЛИ.

РОСТОВ НА ДОНУ, 16 октября. Ставропольский СНХ приступил к техническому оборудованию соленосыла в губернии, который до сих пор эксплуатировали химически. Производительность соленосыла повысится с 30000 до 1 миллиона.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 18 октября. Работа Намазницкого завода достигла блестящих результатов. Суточная производительность достигла высшей цифры 1250 пудов. Премьер решил премировать рабочих и служащих мануфактурой и мукой.

ТАМБОВ, 19 октября. На Борисоглебском кирпичном заводе за сезон 21 года выработано 100500 штук кирпича, т. е. 180 проц. задания. Кирпичные мастерские выполнили в сентябре 120 проц. задания, чугуно-литейный завод, с переходом рабочих на сдельную оплату, повысил производительность на 100 проц.

ГОМЕЛЬ, 18 октября. Стопильская суконная фабрика в Клинске, за сентябрь выполнила 116 проц. задания. Глуховская фабрика 104 проц. задания, Троицкая 116 проц. задания фабрики за 1 месяц выработали 26000 ящиков, 75 проц. задания.

Начина с августа ярославским текстилем пущены в ход 5 фабрик, из них 1 на полной производительности, 2 льно-ткацких, в 200 станков и 1 льно-прядильная.

ТОВАРЫ ИЗ ТУРЦИИ.

В Севастополе прибыл из Константинополя оканский пароход «Альбатрос», доставивший много товаров для внешнеторгов. Прибывшие с пароходом пассажиры сообщают, что в ближайшие дни греческой фирмой будут погружены для Севастополя несколько крупных пароходов. Крымсоюзом закуплено для надобностей внешнеторгов, для обмена на аграрные товары, 110.000 пудов шерсти и значительное количество табаку.

ПАРОВОЗЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ.

В южные порты ожидается в ноябре и декабре прибытие иностранных пароходов с 125 паровозами.

ВОЗОБНОВЛЕНИЕ ТОРГОВЫХ СНОШЕНИЙ С РОССИЕЙ.

Бельгийский министр иностранных дел Жаспер заявил, что Бельгия предполагает возобновить торговые сношения с Россией.

О КОНФИСКАЦИИ ИМУЩЕСТВА.

Совнаркомом принято постановление, согласно которого конфискация имущества может производиться только приговором народных судов и ревтрибуналов, чрезвычайных комиссий и в некоторых случаях по распоряжению административных властей. Владельцы конфискованного имущества и его семье оставляются предметы домашнего обихода и орудия мелкого кустарного производства, если они служат предметом существования. Продукты питания, необходимые для личного потребления в течение шести месяцев.

К сведению всех.

С сегодняшнего числа Пляшкютный мост с 10 ч. вечера до 6 ч. утра будет разводиться.

ЛИКВИДАЦИЯ БЕЗГРАМОТНОСТИ.

По всей России считается 77 тысяч 534 ликвидационных пункта, 427 различных курсов с 21 тысячами преподавателей. До 4 миллионов 800 тысяч человек обучено грамоте. Ликвидация безграмотности в Красной армии дала ценные результаты. Число безграмотных снижено до 5 проц., в то время, как царская армия насчитывала их до 85 проц. Во флоте дело обстоит еще лучше: безграмотных здесь совершенно нет.

Следующей задачей работы в армии должна быть ликвидация магограмотных. По официальным данным магограмотных в армии считается 15—20 проц. В настоящее время приступлено к полной ликвидации безграмотности миллионеров. Все неграмотные будут освобождены на 1½ месяца от занятий, чтобы к первому января 1922 года безграмотных среди миллионеров не было.

Для развития работы среди крестьянства необходимо укрепление ликвидационных пунктов в деревне. Пусть население всей Советской республики знает, что громадная задача по ликвидации безграмотности не брошена и будет доведена до конца. В Советской России неграмотных не должно быть.

БОРЬБА ЗА ТОПЛИВО.

Заготовка топлива в губернии.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СТО.

26 июня в целях возможно полного обеспечения древесным топливом населения городов и промышленных центров, а также рабочих и служащих железнодорожного и водного транспорта, Совет Труда и Оборон постановил предоставить население городов и промыслов, деревень, рабочих и служ. жел.-дор. и водного транспорта в лице фабричных и заводских комитетов и местных комитетов рабочих и служащих, а также всякого рода объединениям право самостоятельной заготовки древесного топлива, образовав в каждой губернии особые комиссии, на которые возложить определение потребности топлива жезлоц. присутствующих самозаготовкам, выделение рабочей и гужевой силы, установление объема работ по заготовке и вывозке, распределение лесов, снабжение самозаготавливающих организаций пилами, топорами и проч. орудиями производства, взяв общее руководство и надзор за произведенными самозаготовителями работы.

РАБОТА В ГУБЕРНИИ.

В губернии для производства работ по самозаготовкам при Губском была организована комиссия с председателями от Гублескома, Губпрофсовета, Губкомтруда, Губисполкома и Губтопа, которая и по настоящее время ведет самозаготовку, рассматривая все заявки и учитывая объем работ по самозаготовкам различными организациями. Комиссией отводятся площади лесосек, посылаются инструктора, через нее идет все снабжение орудиями производства и у нее общее руководство и надзор за произведенными самозаготовителями работ. Лесосек отведены в Ровновском и в Растяпинском массивах.

ЗАЯВКИ И ФАКТИЧЕСКИЕ ЗАГОТОВКИ

С начала работ комиссией поступило заявок на 16867 куб. саж. Фактически взято разрешений на самозаготовку на 3560 кубов, а заготовлено по 15 октября только 587 кубов. Малое количество заготовленного топлива объясняется отчасти отдаленностью мест заготов. (Растяпинский и Ровновский массивы), а главным образом неправильным пониманием некоторыми организациями значения объема топлива по карточкам от города. Не нужно забывать того, что город с трудом располагает запасом, которого едва хватает на отопление зданий, занимаемых учреждениями и частями армии. И самозаготовители потому и предприимчивы, что город не в состоянии обеспечить даже половины граждан топливом. Только немногие организации не надеясь на «авось» приступили к самозаготовкам.

БОЛЬНОЕ МЕСТО.

Работает аппарат, предназначены места, отведенные площади, есть инструктора, но... нет дензнаков. На заготовку, повозку и выгрузку заготовленного нужно 2½ миллиарда, а то его времени получено только 80 миллионов.

АГИТ-НАМПНИЯ.

Для более широкого освещения важности самозаготовок, Губком постановил провести целый ряд собраний, как по городу, так и в районах, в целях указать широкому массам на необходимость самозаготовок, как единственного выхода из топливного тупика.

Еще в прошлом году, когда горюские запасы были куда больше, было заготовлено 5½ тысяч и население, очевидно, неправильно учитывает топливный год, заготавливая только 587 кубов, в то время, как по заявкам можно хотя бы приблизительно судить о нужде в топливе. Заявки же на 16867 куб. саж.

Раз уж найдены иные пути обеспечить себя топливом? ВИК.

Каждую минуту помни—топлива мало.

Как только лето начинает близиться к концу, как только холодные ветра начинают колотить тощими иголками твое тело—ты вспоминаешь о топливе.

Тебе нужны дрова. Но не забывай двух истин—дрова в огромнейшем количестве нужны для железных дорог. Топлива в Республике чрезвычайно мало.

И вспоминаю о топливе—ищи выхода—где найти и как заготовить это топливо. Нужно дать топлива железным дорогам, нужно произвести самозаготовку и для себя.

Самозаготовка—выход из топливного кризиса для себя; общая массовая заготовка дров для железных дорог—разрешение топливного кризиса на транспорте.

Быстро надвигающийся холода увеличивают потребность в топливе на железных дорогах. В несколько раз больше приходится сжигать дров, чтобы нагнать пару в паровике для свободного движения.

Нельзя не сказать, что топлива мало. Для того, чтобы железные дороги не встали нужно не только усилить, героически заготавливать и повозать для них дрова, нужно и экономить в расходовании топлива.

Экономь на топливе всюду.

Если ты видишь бесполезное сжигание дров; если ты чувствуешь слишком высокую температуру в своей мастерской, фабрике и заводе, знай, что здесь безрасходно жгут дрова, которых мало.

Твой долг, пролетарий, пресечь такое растрачивание топлива, так дорого нам достояющегося.

Когда ты хочешь израсходовать известное количество дров на нужное дело—вспомни, каким тяжелым трудом доставались эти дрова и подумай—нельзя ли как сэкономить топлива и достигнуть тех же нужных тебе результатов.

Вообще в топливных расходах стараться урезывать себя, проявлять инициативу. Если ты этого не хочешь делать, если ты безрасходно швыряешь новые и новые охапки дров в печь, когда у тебя в мастерской и так жарко—ты делаешь контр-революционное дело, ты враг сам себе.

Не делай этого. Помни каждую минуту—топлива очень и очень мало, достается оно сознательным трудом и усилиями.

А повсюду—экономь всюду, где только возможно.

ОЗДОРОВЛЕНИЕ ДОНБАССА.

В Донбассе добыто угля в шести уездных районах, кроме мелких шахт, заарендованных губкомхозовещанием, 15700 т. пудов с увеличением против августа на 62 проц.

Число забойщиков в той же части бассейна—7645 чел., всех рабочих 62206 т. Упряжностью производительность забойщика достигла здесь 141 п., превзойдя нартовскую на 15 пуд. Месячная выработка забойщика 1908 пуд. Месячная выработка на 1 рабочего—220 пуд., увеличение против августа на 78 проц. Упряжностью выработка рабочего составила 11 пуд.,—выше мартовской на 7 проц.

Слишком оздоравливая, таким образом, на лицо, отражая продовольственное улучшение, наступившее за последнее время в бассейне.

САМОЗАГОТОВКИ ТОПЛИВА.

В центральную комиссию по улучшению быта рабочих поступают сведения об успешных результатах самозаготовок топлива, предпринимаемых рядом губкомиссий. В Орловской губ. членами профсоюз использованы все лесосеки, отведенные для самозаготовок. В Челябинской губ. до конца сентября заготовлено 2693 куб. саж. Заготовка продолжается. Во Владимирской губ. ведение самозаготовок поручено комотделом. Путем самозаготовок снабжалось предприятие, а также рабоче.

В Вятской губернии губпрофсоветом образована топливная комиссия самозаготовок. По 1-е октября для нужд членоз профсоюз заготовлено 8153 куб. саж.

К рабочим, покинувшим Донбассейн.

Под влиянием сокращения продовольственного снабжения Донбасса в минувшем мае—июле, многие рабочие покинули Донбасс и рассеялись по всей России. Берство это коснулось главным образом подземных рабочих.

Полномочная комиссия, командированная осенью Советом Труда и Оборон для исследования Донбасса и принятия мер к восстановлению добычи угля, поставила в первую очередь вопрос о полном и непрерывном снабжении копей.

В итоге принятых мер в течение одного только сентября в Донбасс доставлено 1.200.000 пудов хлеба, т. е. обеспечена трехмесячная потребность рабочих и их семей.

Рабочие, покинувшие Донбасс возвращайтесь на шахты, хлеб вам обеспечен; на месте введены новые правила оплаты труда; рабочему и хлеб и деньги будут выдаваться сообразно производительности.

Кто больше, производительнее работает,—тому больше хлеба, продовольствия, заработка.

Опустевшие шахты вас ждут, возвращайтесь в Красный Донбасс. Беритесь за кирку, идите в забой. Давайте уголь шахт на поверхность.

Председатель Комиссии СТО, Начальник Главного Управления по топливу С.Мила.

Экономней с топливом.

НА БАНИЮ МНОГО ТРЕБУЕТСЯ.

Павловские волосткомы за систематический отбор дров в школ, даже в газету попали, а все не унялись до сих пор.

Наднях Волоспоском снова отдал распоряжение о доставке ему по 5 сажень дров из 3 школ волости. Другие Волоспоскомы снабжают школы провами, а Павловский нарывает и последнее отобрать у ребятских. Положим дров павликонию надо много; но не только канцелярию отопить, но и квартиры и баню своих служащих.

Работник.

НЕ ПОБЕРЕГ ТОПЛИВА, СНЕГ ШКОЛУ.

29-го сентября сгорела 3-я школа-коммуна, что при с. Руботках, Лысковск. у. Знание горело 3-е суток. Прекратил пожар не удалось за недостатком воды и огнетушительных машин. Пожар, как переполюбитатели школы-коммуны, произошел от железной печи в квартире заведывающего школой, которая топила в 9 час. вечера по 29-е сентября; труба от этой печи была проведена в вентиляционную трубу, которая не была предварительно никем осмотрена. Пожар был замечен заведующим школой в 4 часа утра; заведующий услышал позорительный треск на потолке его квартиры, после чего был обнаружен огонь и масса дыма на чердаке здания. Первоначально пытались локализовать огонь своими средствами—носили ведрами воду на чердак, где была установлена машина, была сорвана часть крыши, но последние попытки не помогли ветру разуть сильные огонь. Из имущества почти ничего не сгорело, зато погибло все здание, убыток до 2-х миллиардов рублей. Ш.

СЕГОДНЯ день помощи голодающим ТРУДОМ.

На общегубернском субботнике каждый должен принести свой труд для облегчения участи голодающих.

Сегодня пусть не будет никого, кто уклонился бы от помощи голодному крестьянину.

Фонды заработной платы.

Вопрос о фондах заработной платы... Фонды заработной платы... В связи с созданием фондовой комиссии...

Коммунисты освобождены. В Бреславе (Германия) были арестованы коммунисты... Министерство кризиса Бельгии. Бельгийский министерский кризис...

Всегодня субботник в помощь голодающим!

Сегодня в 9 часов утра начинается работа по оказанию помощи голодающим. Городской район коммунистов собирается у Дома Союзов...

Архангел на воскреснике.

Призывает бог архангел Гавриил и говорит: — Удивляет меня советская республика и никак я не пойму...

За Советским рублем.

Забастовочное движение для снабжения бастующих. Газета «Юманите» сообщает об организации народных кухонь...

Безработица.

Безработица в Англии. При открытии британского парламента 18 октября было сообщено, что по правительственным данным...

Политическая борьба.

Переворот в Португалии. В Португалии произошел государственный переворот и старое правительство...

Надорветесь.

Надорветесь. По английским официальным сообщениям восстание в Индии усиливается...

Конференция коммунистов.

Конференция коммунистов. 15 октября открылась конференция всех объединенных чешских и словацких коммунистических партий...

За рабочим делом.

За рабочим делом. В Булаеште (Венгрия) уголовный суд приговорил Стефана Тот к пожизненной каторге...

Кризис в Германии.

Кризис в Германии. Катастрофические перемены марки идут параллельно с увеличением дороговизны...

Школа должна быть бесплатна.

Школа должна быть бесплатна. С изменением курса экономической политики, с постановкой его на новые рельсы...

Школа должна быть бесплатна.

Школа должна быть бесплатна. С изменением курса экономической политики, с постановкой его на новые рельсы...

Электрфикация в губернии.

Электрфикация в губернии. История возникновения комиссии по электрфикации губернии...

Состав КЭГ'а.

Состав КЭГ'а. В течение короткого периода существования комиссии по электрфикации губернии...

Сводка работ КЭГ'а.

Сводка работ КЭГ'а. За истекшие шесть месяцев комиссия по электрфикации губернии...

Сводка работ КЭГ'а.

Сводка работ КЭГ'а. За истекшие шесть месяцев комиссия по электрфикации губернии...

Сводка работ КЭГ'а.

Сводка работ КЭГ'а. За истекшие шесть месяцев комиссия по электрфикации губернии...

На новых путях экономики.

Отражение новой экономической политики в области советских хозяйств.

Общее положение.

На земледельца лежит большая задача — снабжение крестьянских хозяйств племенными, семенными и посадочными материалами для подбора производительности и культурного уровня этих хозяйств, и на совхозы, которые должны быть культурными сельско-хозяйственными центрами...

Ближайшие задачи.

В связи с переходом всей хозяйственной жизни к новой экономической политике, в главной задаче каждой отрасли хозяйства является безубыточное существование и извлечение возможно большего прироста при благоприятных условиях работы...

С этой целью работа в этой области должна быть построена таким образом, чтобы совхозы своими средствами, своим производством могли удовлетворить все свои хозяйственные потребности как производственные, так и потребительские...

К осуществлению этих задач Губсовхоз, согласно постановлению экономического совещания, и приступает, причем работа будет вестись по двум направлениям: во-первых, путем сокращения числа совхозов, находящихся в ведении Губсовхоза и установлении сети хозяйств, которые могли бы выполнить выдвигаемые требования новой экономической политики...

Далее, к 1-му октября Губсовхоз должен был вынести, сколько во всех совхозах имеется налицо рабочих и сколько их в действительности требуется для производства и в зависимости от этого разграничить от всего лишнего в этом отношении...

Всеработаемые к тому же сроку разрабатываются порядком коллективного снабжения совхозов продовольствием, исходя из расчета по 1%, нетрудоспособных членов на одного рабочего или служащего. Губземотдел к 15-му ноября должен закончить перегруппировку всех средств производства и полностью удовлетворить те совхозы, которые остаются в распоряжении Губземотдела. Ему предоставляется также право сдвигать на договорных началах совхозы заводчиков или группы лиц, которые берут на себя полную ответственность за повышение производительности и за выполнение возложенного на данный совхоз задания.

Чтобы заинтересовать рабочих и вызвать увеличение производительности, рабочие будут принимать участие в доходах хозяйства, согласно установленному Всевавторемхозом порядку.

Снабжение государственных советских хозяйств удобрениями и средствами производства. Все государственные советские хозяйства снабжаются согласно планам и сметам государства. Если же удобрения, средства производства и материалы не могут быть вовремя представлены снабжающими органами, то Землетдел заготавливает их по низким ценам, через созданный обменный фонд продуктов производства.

За всякие услуги, которые государственные совхозы оказывают окружающему населению, производится оплата натурой или деньгами по ценам, приближающимся к рыночным.

Организация производства в совхозах. Совхозы ставят своей задачей также развитие технической промышленности. С этой целью они удовлетворяют производственные нужды всех совхозов и занимаются кустарной переработкой продуктов производства в совхозах.

Передача советских хозяйств в аренду. Все советские хозяйства делятся на две категории. К первой принадлежат — все совхозы, которые закреплены за Губземотделом, а во второй категории — хозяйства, которые сдаются в аренду на договорных началах. Причем арендаторы их могут: 1) фабрично-заводские государственные предприятия, 2) кооперативные объединения и 3) прочие советские учреждения.

Вопрос о сдаче хозяйства в аренду в каком-либо отдельном случае разрешается Губземотделом, а заключенный договор вступает в силу после утверждения его Главсовхозком Наркомхоза.

В основу арендного договора кладется аренда поля, выплачиваемая арендатором Губземотделу частью продукции, которые получаются с хозяйства, и частью деньгами.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

НАША ГУБЕРНИЯ — ГОЛОДАЮЩИМ.

ДЕТИ КАНАВИНА — ГОЛОДАЮЩЕМУ ПОВОЛЖЬЮ. Под таким названием комиссии помощи голодающим при союзе работников Канавина 9 октября был организован сбор в пользу голодающих. Утром дети, представители различных школ Канавина, собрались в Канавинской школе...

СЛЕПЫЕ ГОЛОДАЮЩИМ. (Село Востужье, Арамаасского у.) В с. Востужье группой слепых, командированной Нижегородом, был поставлен концерт, сбор с которого поступил в пользу голодающих Поволжья. Простая программа концерта, как нельзя лучше подошла к понятиям аудитории, которая осталась очень довольна концертом. Помещение школы 1 ступени было полно слушателей.

ПОМОЩЬ ГОЛОДАЮЩИМ. (Село Иванцево, Лукояновского у.) Драматическим кружком РКСМ было поставлено 3 спектакля, давшие в общем по 250000 р. Спектакли посещаются гражданами охотно, т. к. на них ставятся понятные для деревни революционного содержания пьесы. Широкой постановке спектаклей не хватает только недостатка декорации и грима.

СЛУЖАЩИЕ НИЖГУБУНЕСТРОИЗА ГОЛОДАЮЩИМ. Ятейка РКП при Нижегородпроме и Нижегородстрое и Правление последнего постановили отчислять в пользу голодающих Поволжья ежемесячно, до нового урожая 2-х дневный заработок. Правление обратилось к т. т. кустарям на местах с воззванием о помощи голодающим с предложением сбора пожертвований деньгами, вещами и продуктами производства в пользу голодающих.

Общим собранием 14 октября служащие Нижегородпрома постановили до нового урожая отчислять в пользу голодающих ежемесячно одиндневный заработок. На собрании пожертвования и отчисления намерены организовать дома-приюты для детей голодающих губернии, по организации дома-приюта избрана комиссия.

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕДЕЛИ ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ В КАНАВИНЕ. Общее собрание рабочих и служащих на Государственном заводном 7 и гидротехническом заводах № 7 (бывш. Сапожников) по вопросу о проведении недели помощи голодающим, постановило: немедленно прийти на помощь голодающим Поволжья и точно выполнять программы проведения недели помощи и усилить интенсивность труда. Собрание отчислило: 1) всю заработную плату за вторую половину августа; 2) ежемесячно 50 проц. тарифной ставки до 1 августа 1922 г., т. е. до нового урожая; 3) 5 проц. натуральной персональной за август месяц и 4) открыло сбор по подлинному листу.

Результаты недели помощи голодающим выразились в следующем: 1) отчислено заработной платы за 2-ю половину августа 1766030 руб., 2) собрано по подлинному листу 954350 р., 3) отчислено натуральными 5 проц. мыла 53 п. и гарного масла 7 п. 12 ф.

РАБОЧИЕ ТАШИНСКОГО ЗАВОДА — ГОЛОДАЮЩИМ. Рабочими Ташинского государственного завода, чугуно-литейного завода на общем собрании было постановлено отчислять в пользу голодающих Поволжья по одному фунту муки, как с работников, так и с членов семей, что составило около 100 пудов. Ташин завод не остался позади и внес миллионну.

ДЕРЕВНЯ ПОНРОВСКАЯ, НИЖЕГОРОДСКОГО УЕЗДА. 16 октября в маленьком школьном помещении, едва вмещающем 50—80 человек, кружком культурпросвета был устроен спектакль, давший 100000 р. чистого сбора, сданных через контору редакции в пользу голодающих Поволжья. С миру по нитке.

Чтобы созвать более благоприятные условия для развития хозяйства, перелача их производится не только индивидуально, но и группами.

Каждый арендатор, кроме платы, которая на него возлагается, выполняет производственный план, установленный Губземотделом, а также все государственные повинности, устанавливаемые советскими органами, и наконец арендатор должен провести в жизнь все сельско-хозяйственные улучшения, которые требуются по договору.

Парегруппировка совхозов. Из всех 54-х совхозов с общей площадью 14,927 дес., в том числе 10,031 дес. пашни, оставшихся за Губземотделом, 29 совхозов с общей площадью 10,570 дес., а в том числе пашни 7,403 дес., остальные совхозы переходят различным организациям и учреждениям.

Такая перелача осуществляется невозможностью наладить хозяйство во всех совхозах, разбросанных по всей губернии при отсутствии опытных работников и материальных средств. Губсовхоз при этом исходит из таких соображений, чтобы уменьшить количество совхозов соответственно средствам, которые имеются налицо, и вместе с тем сохранить наибольшее количество пашенного и посеваемого материала. Кроме того, Губсовхоз ставит своей целью созвать агрономические консультации на определенных участках, для чего оставляет за Губземотделом совхозы с незначительной площадью. При организации площади совхозов, оставшихся за Губземотделом имелось в виду дальнейшее расширение и углубление работ.

Обеспечение средствами производства государственных совхозов. Губсовхоз, на основании определенного расчета, выяснил потребность совхозов, оставшихся за Губземотделом, в рабочей силе, живом и мертвом инвентаре, и в связи с этим недостатком или излишком их. По этому расчету, где на одного рабочего падало 14 дес. пашни, оказалось излишек рабочих в 524 человека.

На одну лошадию клалось 10 десятин пашни и 3 дес. огорода и сада, при таком расчете выяснился недостаток в 175 лошадей. В крупном рогатом скоте также выяснился недостаток в 347 голов.

Что касается мертвого инвентаря, то обнаружен излишек в плугах — 37, боролах — 181, косилках — 25, конных граблях — 20 и молотилках — 21, недостаток ощущается в вейлах, которых нужно 30 штук, жнеек и сноповязалок нужно 36 штук.

При уничтожении этих недостатков все государственные совхозы будут полностью снабжены и смогут приступить к выполнению заданий, которые вытекают из переход к новой экономической политике.

О ПРИЕМЕ ПОЖЕРТВОВАНИЙ И ПОДАРОКОВ ГОЛОДАЮЩИМ. Финансово-материальная секция Губернской комиссии помощи голодающим доводит до сведения всех губернский Советских учреждений, профессиональных охватов и кооперативных организаций и органов г. Н.Новгорода, что пожертвования в пользу голодающих принимаются: 1) денежные в Нижегородотделе тов. Ивановым.

2) Продукты продовольствия, кроме скоропортящихся, на базисном складе Губпрома № 8, при мельнице 6. Дегтярева, Благовещенская слобода. 3) Скоропортящие продукты (мясо, масло, птица и т. п.) на складе Губпрома, при холодильнике № 1, Ковалихинской улицы.

4) Картофель на складе Губпрома на Ново-Базарной площади, б. склад Жигулевского пивзавода. Председатель секции Ковалев.

В Петрограде А. Р. А. питает 20 тысяч детей в детских организациях и 44 тысячи в питательных пунктах. Проготовлено все и начаты питательной комиссии в Сибирской и Саратовской губерниях. По последним сведениям общее количество детей, питаемых А. Р. А. достигает 140000. Из них приблизительно две трети приходится на деревню, одна треть на города. Организация А. Р. А. в целом ряде местностей заканчивает свои подготовительные работы. Размер питания А. Р. А. приблизительно составляет больше одной трети нормального спортивного питания. Общая программа питания А. Р. А. рассчитана на миллион детей, в течение пяти месяцев.

Приток продовольствия из Америки в начале кампании был от 4 до 5 вагонов в сутки, теперь же дошла до 12 вагонов в сутки. Всем больным, клиникам и госпитальным пунктам будет предложено составить сметы об их потребностях в медикаментах, инструментах и больничном белье. На основании этих смет будет выработано сравнительное распределение поступающих в распоряжение А. Р. А. медикаментов и больничного оборудования.

АКМОЛЫНЦЫ ГОЛОДАЮЩИМ. В Акмолинской губернии, путем добровольного обложения, собрано голодающим 250 тысяч пудов хлеба, 700000 пуд. мяса, 200000 пудов картофеля и лекарствам более 200 миллионов рублей. Сидерое пожертвование поступило от рабочих фабрик Глазьевская 27 ящиков своих изделий. Многие организации также пожертвовали хорошие ценности: мануфактуру, железные изделия, гвозди, бороды и разные другие необходимые для деревни вещи.

Что нужно голодающим.

На Всероссийской конференции Губпромов тов. Лобачев сообщил об мероприятиях борьбы с голодом следующие: «В постигнутых бедоюм губерниях оказалось по 20 миллионов человек голодающих. Для корма скота требовалось 9 миллионов пудов, для питания сельского населения 94 миллиона пудов, для городского населения, находящегося на государственном снабжении 18 миллионов пудов. Общая нехватка достигает примерно 85 миллионов пудов.

Рабоче-крестьянское правительство не оставило равнодушным к бедствию, постигшему Поволжье. В первую очередь была проведена работа по обмундированию овиного клина. Задание было выполнено. В результате достигато по 30%, миллион пудов зерна. Для весеннего запаса предлагается отпустить еще от 10 до 15 миллионов пудов зерна. На питание городского населения отпущено 12 миллионов пудов. Всего предлагается корить 20 миллионов 250 тысяч человек, в среднем по 1 миллиону 300 тысяч в месяц! Обращено также внимание на заготовку картофеля, которого предлагается заготовить по 10 миллионов пудов.

Напомню нам в борьбе с голодом пришли иностранцы организации. Американская организация, А. Р. А., предлагает подарить до 1 миллиона детей, комитет Мансона берет корить 250 тысяч детей и американские иквэри будут оказывать помощь Бузулуковскому уезду Самарской губернии. Однако всего этого мало не помогает, необходимо развить инициативу энергии на местах: организовать борьбу дешавых средств и продовольствия. Задача Губпрома в деле помощи голодающим представлять в распоряжение Губкомиссии свой мощней аппарат.

Нужно устранить.

ГУБЗООБКОМАТ, РАСПОРЯДИСЬ! При ст. Лукоянов, Моск.-Кав. ж. дор. имеется девять военных барачков, из которых семь косякских и два люблинских. Барачки эти никем не занимаются и никем не охраняются.

Еще в августе месяце Лукояновские железнодорожники обратились по распоряжению центра в местный Узавоикомиэт с предложением передать барачки в ведение пороги. Военкомат как будто бы согласился, но поставил такие условия, что принять барачки оказалось совершенно невозможным: переносить барачки нельзя, переустанавливать их тоже нельзя, а поместить рабочих в почасные косякские барачки невозможно.

Теперь эти не охраняемые никем барачки разламываются и раскисаются до такой степени, и приходит еще не много времени — от барачков, вероятно, останется только одно воспоминание.

А железной дороге они очень бы пригодились: их бы приспособили для производства в них ремонта вагонов и производительность труда в этой области была бы значительно повышена. Теперь рабочие ремонтируют вагоны под открытым небом, а военные барачки служат складом ворованных вещей для мертвых тел и укрывают на ночь лиц сомнительного поведения. Насколько нормально сообщенное положение представляется судить Губвоенкомату. Железнодорожник.

ЗА ЗДОРОВЬЕ ГОЛОДАЮЩИХ.

(Дер. Бунашево, Балахнинского уезда). Весде идет лихорадочная работа по сбору древесного сена, слышатся продалог, заканчивают картофельную кампанию. Молодежь изыскивает все новые и новые средства для увеличения сбора в пользу голодающих. И рядом с этим как наскоро над исключительным моментом работ, решающих судьбу нового экономического строительства.

Секретарь местного воисполкома тов. Аргентов, пьянствует, отойти от всех работ. И я хочу, чтобы как можно скорее был дан ответ, что сделано для прекращения пьянства за здоровье голодающих. Красноармеец.

Эпидемия в городе.

(Из фантасия журналиста, а суровой действительности). Эпидемия в городе... С каждым днем, с каждым часом она захватывает целые семейства, целые улицы, кварталы, а, быть может, и весь город станет небольшой жертвой этой неслыханной чудовищной эпидемии.

Идете вы по улице, вас справа и слева облетают колючим ложким замусуленных семечек, без стеснения попадающих к вам за ворот. Вы страшитесь от себя эти назойливые, невинные сорюльки, но прямо в ваше лицо летят новые, застрявают в ушах, а если разлетят рот, так и в него залетают, и так на протяжении всего вашего несложного пути вы находитесь под перекрестным обстрелом — беззастенчивые, ослепленные и засыпанные с головы до ног новым видом конфетки.

— Калены! — Тыща — стахан! — Показуйте, товарищи! И опорожняются в пустые карманы насолоданный пролетарей стахан каленых семечек.

Заражены и старые, и малые, и дамы, и барышни; их кораловые губки великолепно заменяют несложные аппараты просорущек.

Приняты меры борьбы с этой эпидемией: в театрах — плакаты, воспевающие грязь семени под угрозой удаления из театра. А ловкачи всегда с умом обходят законы; они у вас на глазах журуют эти удивительные семечки и вы не замечаете, а после ухода публики сторожа поражаются: «охошь лопаты выгребай... разе уследить!» Эпидемия развивается. Она уже заражает учреждения. Горе подметающим полам! Она, проклятая, и меня зарадила: пишу эти строки, а лезвая рука так и тянется и насыпанной на столе тушке каленых семечек.

Тысча за стахан бросая. — Калены! Кулина, товарищи! Все на борьбу с эпидемией! Бинюль.

Медицина на новых рельсах.

На фоне новой экономической политики уже высветилась, правда еще слабо, еще смутно новые контуры будущей государственной медицины. Как кость от кости, плоть от плоти государственного механизма, медицина в силу общего закона должна вращаться в унисон со всеми колесами общегосударственной машины. Задачи, которые стоят перед государственной медициной: бесплатность, доступность, квалификация стоят, как и раньше, перед ней. От этого принципа трудно отступить и этот принцип должен будет проглядывать сквозь все предстоящие мероприятия в области здравоохранения.

Но действительность предъявляет свои требования, с которыми приходится считаться. Переход от проправерстки к промунду сбору к минимуму производственные запасы в государстве. Твердая финансово-сметная политика ставит все более намерения в зависимости от отпущенных сметных сумм из государственной кассы. Голод в Поволжье еще большие усугубил и уменьшил продовольственные затруднения. Вот неумолимые факты, от которых не отмахнешься рукой. Государство, считаясь с фактами, медленно но твердо переходит на хозяйственный расчет. Отсюда сокращение штатов в учреждениях и закрытие убыточных фабрик и заводов и передача их в аренду.

В области здравоохранения есть твердая тенденция в центре собирать если можно будет медицинскую армию до одной трети. Всего государство в состоянии будет содержать только тысячи медицинских работников из шестисот. Над этим стоит призадуматься.

Россия и так хронически страдала и страдает от недостатка медицинской помощи и попробуйте ее еще сократить! Старе и вы поквитаетесь неуомимо по наклонной плоскости к полной катастрофе в области здравоохранения.

Но выход из тупика должен быть найден. Нельзя требовать от государства больше того, что оно может дать при имеющихся в его распоряжении ресурсах. Вывод следующий. Если государство обязано и должно и сейчас обеспечить на свой счет медицинскую помощь всех трудящихся, работающих в государственных учреждениях и предприятиях, то по отношению к тем, которые работают в частных учреждениях, фабриках и заводах, перешедших на хозяйственный расчет или отдан-

ных в аренду, государство вправе потребовать от этих предприятий участия в производственных расходах на здравоохранение. Здесь необходимо применить принципы страховой медицины. Та же самая мера должна быть приложена по отношению к крестьянству, которому продалог представляется возможность распоряжаться своими излишками по своему усмотрению.

Конкретно вся дальнейшая политика в интересующей нас области должна вестись в следующем направлении:

- 1) Государство берет на себя расходы по здравоохранению в той ее части, которая обслуживает всех трудящихся, работающих всецело на государственные нужды.
- 2) Все лечебные учреждения, обслуживающие учреждения и предприятия, отошедшие в аренду или перешедшие на хозяйственный расчет, должны участвовать во всех расходах по лечебному делу.
- 3) В сельских местностях все лечебные учреждения должны содержать по сколько возможно на счет сел-воисполкомов.
- 4) Как во втором, так и в третьем случае общий надзор, линия направления и распределения медицинского всецело остается за отделами здравоохранения.

Места полны заговорить. Места должны подтянуться и проявить максимум инициативы, чтобы сохранить в неприкосновенности существующую сеть лечебных учреждений, нужна в которых громадная Побыльские активности, побольше энергии, побольше бюрократии со стороны мест, тогда появятся, без сомнения, возможности, если не расширять, так по крайней мере удержать крепко в своих руках все высказанные позиции в области общественной медицины. Этого от нас действительно требуют интересы народного здравоохранения.

Зуб, врач А. Клинец.

ЧТО НУЖНО СЕГОДНЯ СДЕЛАТЬ.

В сегодняшний трудовой субботник помощи голодающим нужно выполнить следующее:

- I) Артели квалифицированных рабочих — плотников, столяров, печников — пр. ПРОИЗВЕСТИ РЕВОНТНЫЕ РАБОТЫ в 26-ти ДЕТСКИХ ДОМАХ.
 - II) Ассоциационному обозу Коммунодела вывезти нечистоты из 38 детских домов.
 - III) А т. т. парикмахер в постричь всех детей приютов и детских домов.
 - IV) Артели женщин починить и выстирать детских белья в 38-ти домах.
 - V) Губвизовскому обозу вывезти мусор и грязь со дворов детских учреждений.
 - VI) Община селами произвести заготовку дров, привезти, нап лить, на угеть, дать детям тепло и уют.
 - VII) Община и силами произвести разгрузку порта и жел. дор. узла.
 - VIII) 50 чел рабочих помочь техникам провести переключения электросети на центральную станцию для освещения детских домов и города.
- Парикмахеры захватите машинки.
Женщины — иголки и наперстки.
Коммунисты — членские билеты.

На суд трудящихся

(Из писем с мест). С МИРУ БЕЮТСЯ. В селе Никитине, Починковского уезда есть домики, где ежедневно происходит покойник приходящих к хозяйке гостей.

Самозонка летя в лямке рекой, «Гости» за один вечер пропивают сотни тысяч рублей, пропавшая хлеб, мясо, заработанные овчинки.

Всякая хозяйка домика, которая известна в селе под именем «местной жены» случается принимает у себя и миллионеров и все, что происходит в ее домике, остается безнадзорным.

Конечно, «местная жена» вполне рапоржачается собору как ей угодно, но не только для села, для целого уезда — позвол допускать в нем существование гнезда разврата и пьянства, тем более, что какдель стакан самогонки — это теперь несколько фунтов хлеба, отнятого у голодающих Поволжья!

При горе продалога все больше и больше востребовать голодающим даже лишнюю крошку, а сами пропивают теперь целые пуды.

Будет только справедливо, если найдут возможным обложить пьяни дополнителным налогом да порастристи их лишней жулудок на сверх срочных топливных заготовках.

Крестьянин.

В Президиуме Губисполкома.

(Заседание Президиума 14-го октября).

Работа в подразделении Починковск. уезда. ДОКЛАД Починковского Исполкома.

Первый Исполком.

Избранный первым починковским уездным с'ездом Советов (10—15 августа), исполком в количестве 20 членов (15 партийных и 5 беспартийных) и 10-ти кандидатов, на первом заседании выделил из своей среды Президиум в 5 человек. Усполком выбрался по принципу обязательного вклада для работы в уездном центре товарищей с мест, как коммунистов, так и беспартийных и освежения состава новыми лицами.

План работ нового исполкома.

Новому исполкому, вступившему в исполнение своих обязанностей, пришлось встретиться с разрешением ряда неотложных вопросов, как-то: сбор продналога, организация и укрепление пропаратора и упросоветования, организация помощи голодающим Поволжья, работа по разделу бывшего Лукояновского уезда и установление административных границ волостей и сел, создание для этой цели ряда комиссий по установлению границ, проведение осенней посевной кампании и вспашка под зябу, укрепление и усиление упосовки и руководства работой, заготовка топлива для железных дорог и советских учреждений уезда и руководством работой отделов уполкома волсполкомов и сельсоветов.

Заслушивание докладов.

Разумеется все эти ударные работы в настоящий момент не дают никакой возможности вести плановую систематическую работу по руководству работой и в этом последнем направлении. На заседании уполкома и его президиума заслушиваются доклады отделов уполкома, где даются соответствующие руководящие указания и на следующих заседаниях проверяется проведение их в жизнь. Особенно ценные руководящие указания даны следующим подотделам по их докладам: упросоветованию, губсоюз, исполкому, коммунальному, земледельческому, старо, обусто и др.

Руководство работ.

Кроме заслушивания докладов отделов уполкома, руководство работой проводится путем прикрепления членов президиума: не отделы исполкома разбиваются на три группы: экономическую, административно-правовую и помощи населению и 3 члена президиума руководят ими. Из остальных членов президиума один руководит волсполкомиами и сельсоветами, а другой ведет всю секретарскую работу исполкома, его президиума и экономосовещания. Руководство работой волсполкомов и сельсоветов осуществляется путем личной связи с ними посредством прикрепления к каждому волсполкому по одному из членов уполкома, периодически не менее одного раза в месяц выезжающих для обследования работы, а также путем председателей и секретарей волсполкомов для докладов в президиум уполкома и созыва пленумов, членов уполкомов с председателями и секретарями волсполкомов.

Связь с волостями, исполкомиами.

Кроме этого уполкомом налажена должным образом письменная связь с волсполкомиами и сельсоветами посредством рассылки циркулярных писем по разным вопросам.

Заседаний исполкома за отчетный период состоялось 4, на которых рассмотрено 12 вопросов. Заседаний президиумов — 26, разрешено до 270 вопросов по разным делам. Руководящими циркулярными писем волсполкомам и сельсоветам рассылано — 6.

Производственная программа.

Приступая к руководству работой отделов исполкома, президиуму пришлось определить общую политическую линию работы каждого отдела, разбить на группы, а затем перейти к составлению производственных программ отделов, и плана уполкома, составление которого заканчивается.

Работа экономосовещания.

Работа экономической группы отделов и экономосовещания в настоящий момент заканчивается в проведении новой хозяйственной политики.

Экономосовещание руководит работой всех экономических отделов, разрешает важнейшие принципиальные вопросы по ним и подталкивает их к быстрому и правильному проведению.

Заседаний экономосовещания было 4, на которых рассмотрено 19 вопросов. Важнейшие из них: о промышленных предприятиях в уезде, о переводе экономотдела на хозяйственный расчет, о сошках, о местном фонде, налоговой системе, топливе, исследовании минеральных богатств уезда, торфяных разработках и т. д.

Деятельность отделов.

Кроме этого были заслушаны отчеты и планы работ отделов. Деятельность отделов административно-правовой группы,

УЕЗДНЫЙ БЫТ.

ТЕМНОТА ДЕРЕВЕНСКАЯ.

В нашем селе Михеево такой «благочестивый» народ живет, что устоялся даже «явленная икона чудотворной». Откопал эту икону местный поп: «нашита на чем-то было, или выткана на старом тряпке, что-ли».

Служит поп теперь чуть не ежедневно перед этой иконой вечерни, благодать на село призывает, да собирает «благие приношения». Молится наша темнота и не вспомнит, что в селе школа совсем развалилась и целых пять окон кто-то из школы унес. Собирали было отчество школы сход, погалдели, погалдели мужички и решили... оставить школу без ремонта.

«Ах, и когда только проснется наша Михеева...»

Местный крестьянин.

СЛУЦКОВЦЫ НЕ ЧЕТА МИХЕЕВЦАМ.

В с. Слуцково, Балахнинского уезда, имеется культурно-просветительный кружок. Немного пока членов в кружке, но зато дельный народ собрался. Дождем время вот не было в селе никакого помещения для постановки спектаклей — кружок, или «хлеб», как его у нас называют, решил изжить без своих силами: приспособить бывший хлебный зябар. Стали устраивать зябары в воскресники и в настоящее время помещение для спектаклей почти готово.

Кс.—ни.

НАРОДНОГО ДОМА ВСЕ ЧЕТ.

Иванцевское общество, Лукояновского уезда купило здание, которое предполагалось оборудовать под Народный дом.

Назначено и заведующим этим будущим Народным домом, г. А. Е. Яношкіна, который дело с постройкой завернул по своему.

Прежде всего надо сказать, что заведующий не проявил никакой хозяйственности по отношению к купленному зданию и как будто и не видел, что полы из него вытыг сельсоветом и разбурены на него. Быва ли бы волсполком не стал протестовать против такой «яровой заготовки», если бы заведующий Народным домом своевременно доложил в волость о деятельности темного Иванцевского совета.

Но это еще впрочем полбеды: все-таки учреждение советское отплатило разбуренными досками, а уже такой факт и совершенно недопустим: заведующий отдел Народного совета целых 45 процентов из Народного дома для наполнения церковных полов!

Таким образом дело с постройкой Народного дома в с. Иванцеве встало, а мужики поглядывают да в затылке чешут: — Как же это так вышло? И лесу купили и заведующему назначили, а Народного дома все у нас нет. *Аткарь,*

Городское хозяйство.

Машинист.

Губернский коммунальный отдел принял необходимым произвести учет имущества и инструментов, находящихся в его ведении. С этой целью всем заводским подотделами и секциями и отдельными отделами коммунального хозяйства разработано циркулярное распоряжение.

Транспортный обза и отчетка ничотот.

Губернский коммунальный отдел в связи с вопросом состояния транспортного и ассенизационного обза и отчетки ничотот, поручил финансово-счетному подотделу совместно с подотделом технических предприятий в течение 7 дней подготовить и сформировать штат служебных—сборщиков—для вынуждения вновь установленной платы за услуги, оказываемые Губкоммуноотделом.

Постановления, извещения и объявления.

Приним срочных объявлений, извещений и постановлений производится до 12 час. дня.

ПРИКАЗ по Нижегородскому гарнизону.

11 октября 1921 г. Гор. Н.—Новгород.

§ 1.

24 октября с. г., в 11 часов утра, в клубе имени «Мордовцева» (Грузинский пер.) открывается беспартийная конференция красноармейцев частей, учреждений и заведений Нижегородского и Гормилиции.

§ 2.

Представительство на конференцию устанавливается следующее на каждые двадцать пять человек (25) один (1) представитель.

§ 3.

Делегатов, выбранных на конференцию, освободить от исполнения всяких обязанностей и нарядов на время конференции, на три дня.

§ 4.

На конференции с правом совещательного голоса должны присутствовать политруки и военкомы.

Начальник гарнизона Мухин,

Начполитсекретариата Лейман.

В воскресенье 23-го октября в 3 часа дня состоится заседание Губернской Комиссии по улучшению быта рабочих. Порядок дня: 1) о мероприятиях для безработных подростков, 2) о самозаготовке топлива, 3) рассмотрение положения о подотделе по улучшению быта при отделе охраны труда, 4) доклад членов комиссии, 5) текущие дела.

Губкому РКСМ предлагается прислать своего представителя для участия в рассмотрении первого вопроса. Заседание состоится во Дворце Свободы, комната № 4.

Председатель Рабочий,
Секретарь Шляникова.

АГИТ.-ПРОПАГ. ОТДЕЛ НИЖГубКОМА РКП в целях организации в 4-ю годовщину Октябрьской Революции вечеров воспоминаний, предлагает всем товарищам, принимавшим участие в Октябрьских днях 1917 г., подготовить соответствующие доклады, мемуары, рассказы и пр. и зарегистрироваться в отделе устной агитации Нижгубкома (Дворец Свободы), указывая точный адрес и номер телефона. Регистрация будет производиться с 12 до 15 часов ежедневно с 14 по 25 октября и может быть произведена путем подачи телефонограмм и письменных извещений. Уклонение от указанной работы будет считаться, как уклонение от партийной работы.

Зав. Аг.—Проп. отд. Нижгубкома Петрова.

Печать 11/10/21 г. издательство.

КРАСНОАРМЕЙЦ! ЗАВТРА КОНФЕРЕНЦИЯ.

Всем военкомам, политрукам, ком'ячейкам войсковых частей, курсов, госпиталей, учреждений, складов и т. д. Нижегородской, Политекстратарату, Гормилиции и Районному Управлению Водмилиции.

Губполитпросвет доводит до сведения, что в понедельник 24-го октября в 11 часов утра в помещении театра имени «Мордовцева» (Грузинский переулок) открывается 3-я широкая беспартийная Красноармейская Конференция.

Порядок дня.

1. Текущий момент докл. Петров.
2. Экономическая политика Советской власти докл. Ковалев.
3. Сельско-хозяйственная и кустарно-промысловая кооперация докладч. Львов.
4. Задача Красной Армии докл. Ефремов.
5. Голод и Красная Армия докл. Ефремов.
6. Доклад Комитета по улучшению быта красноармейцев докладч Липин.
7. Текущие дела.

Представительство на каждые 25 ч.—1 делегат. Выборы производят за день до открытия конференции. Все делегаты на время работ конференции освобождаются от всякого рода занятий, дежурств и т. д. (См. приказ по гарнизону). Занятия будут продолжаться с 11 час. утра до 2 час., с 2-х до 4-х перерыв на обед и с 4-х до 6-ти часов вечера (подробные указания даны в плане проведения конференции, которые высланы на места).

Зав. Губполитпросветом Ефремов.

Зав. Агитотделом Амосов.

Секретарь Голпуц.

ОТДЕЛ УПРАВЛЕНИЯ НИЖЕГОРОДСКОГО УЕЗДНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА, от 15 октября 1921 года.

Для скорейшего проведения в жизнь обязательного постановления, изданного Президиумом Нижегородского уездного исполкома 25 июля 1921 года и помещенного в «Нижегородской Коммуне» № 14—Отдел Управления Нижегородского уездного исполкома настоящим объявляет, что частная торговля в Нижегородском уезде, без обзого на то от Отдела Управления разрешена, ни в коем случае не допускается.

Все граждане уезда торгующие и желающие торговать на базарах, в лавках, трактирах и т. п., должны обзаться по немедленному получению из Уездного Отдела Управления соответствующего разрешения на право производства торговли теми или иными товарами.

На замеченных в торговле без указанных разрешений Волостным Отделом Управления и милиции предлагается немедленно составлять протоколы и направлять в Уездный Отдел Управления для привлечения виновных к ответственности.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1) Изданный в Отдел Управления за разрешением на право торговли, должны подать заявления о приложении удостоверения личности с точным указанием рода, чем желает торговать и где именно (а лавка, чайная, и пр.), а также, с мая и т. п.).

2) Мужчины моложе 50-ти лет и женщины моложе 40 лет, при получении разрешений должны представить соответствующие удостоверения, об освобождении их от трудовой повинности.

3) Желающие торговать пищевыми продуктами: мясом, рыбой, печеными хлебцом, фруктами и т. п., через выданных разрешений, Отделом Управления направляются в Санитарную Комиссию, по заключению которой страдающим заразными болезнями разрешений на право торговли даваться не будет.

Заведующий Отделом Управления Нижегородского уездного исполкома И. Шухрин. Завед. Административным отделом М. Майоров, Секретарь Залемин.

В виду чинимых препятствий некоторыми абонентами электрического освещения в проследившем от их вводов новых установок электрического освещения, Нижегородский Губернский Коммунальный Отдел настоящим объявляет:

- 1) Все электрические вводы в квартиры принадлежащими всему домовладению, а не отдельным квартирантам.
- 2) Присоединение к существующим вводам внутри зданий других квартир имеющих разрешение Чрезвычайной Комиссии по электроснабжению производится безответственно после осмотра установок электрического освещения и приемки их техническим надзором соответствующего участка.
- 3) Наблюдение за вводами возлагается на уполномоченных, Заведующий коммунальным отделом Свиткович.

ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ГУБНИСПОЛКОМА от 18 сего октября установлена надбавка к стоимости промышленного патента с 1-го июля в размере 20%, каковая надбавка распространяется и на лиц, уже выбравших патенты.

Об объявлении об этом Нижегородский Губернский Финансовый Отдел предлагает указанным лицам произвести доплату в размере 20% в подлежащие Уфимотделы в течение 2-х недельного срока со дня сего объявления.

Зав. губфинотделом И. ИВАНОВ.

СОВЕТСКИЕ.

Настоящим Нижгубкоммуноотдел объявляет, что 26 сего октября (в среду) в 3 часа дня состоится соревнование на сдачу работ по ремонту зданий. С описанием работ и условиями ознакомиться можно в Ремонтно-Строительном подотделе.

СОБРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТИНГИ.

Литературная студия, Занятия в Л. Ст. начинаются в среду, 23 октября. Общее собрание студентов в преподавателей во вторник, 25 окт., в здании б. 1-й мужской гимназии (вход с Ташковской ул., 1-й этаж), в 7 час. вечер.

В понедельник, 24 октября Лито Художеств. Отдела Губполитпросвета устраивает в зале Глеуд. Консерватории доклад М. П. Арматовича «Кризис театра». В приходах ул. Ф. Богородицы, Полюянск, М. Шингров. Нач. в 8 1/2 час. Билеты от 1000 до 3000 р., в кассе Консерватории 23 окт. с 6 до 8 часов 24—с 6 до 6 ч. Чистый сбор в пользу голодающих.

В понедельник, 24 сентября, первое в 11 ч. утра и вторичное в 12 ч. дня в Гор. Сов. театре состоится общее собрание членов союза «Всераббы Горьковского района. Повестка дня: доклад Президиума о 5-м Всероссийском съезде раб. искусства.

ВРАЧЕБНЫЕ.

ЗУБНОЙ ТЕХНИК И. М. Рубинштейн. Вставил искусственные зубы на золоте, серебре. Штифельны зубы, золотые коронки и золотые мостовидные протезы. Принимаю лично и передаю старым зубам. Принимаю зубки выпавшие срочно, починку донца через два часа. Прием от 9 ч. утра до 8 час. вечер. ежедневно. В. Показова, д. 47, во дворе.

Доктор Г. И. МАЙМАН вернулся и возобновил прием больных (от 5 до 7 вв) по внутренним и нервным болезням, специально: болячки и скарлатина. Адрес: Полевая ул. (прежнее место, угол Ново-Вазарской площади) № 29, телефон 4—60.

Доктор А. М. ГАЛЬПЕР. Сифилис, венер. бол. бол. Вшивые «80» и «14». Прием от 9—10 ч. и 6—7 ч. Грушинский пер., 9 (угол Алексеевской ул.).

ДЕТСКИЙ ВРАЧ Д. Я. САДОВСКИЙ приглашен и возобновил прием больных детей, от 2 до 4 час. ежедневно, кроме праздников, Холодный пер., 5. Телефон 1—33.

РАЗНЫЕ.

СЛЕПОЙ НАСТРОЙЩИК настраивает рояль и пианино. Обращаться ул. Беллинского, (близ монастыря) д. 18, к. 4.

Нижегород. Отдел ГЛАВШВЕЙМАШИНЫ принимает в починку швейные машины всех систем от учрежд., организаций и частных лиц. Бол. Показова, д. № 23 (магазин бывш. Бингер).

КУРСЫ МАШИНОПИСИ И СТЕНОГРАФИИ.

Принимает в починку швейные машины всех систем от учрежд., организаций и частных лиц. Бол. Показова, д. № 23 (магазин бывш. Бингер).

ПРОШУ всех заведующих детских домов и колоний указать где находится девочка 12 лет, звать Вера Загорина-Мартова, пропавшая проезжая из Самарской губ. до Нижнего. Если тековья где находится, прошу сообщить по адресу: Губсовет, Сергиевская ул. д. № 16, Загорину.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ—СЧИТАТЬ НЕДЕЙТЕЛИТЕЛЬНЫМИ

Бундилова С. Е. хлебная карточка, Чернова П. А. хлебная карточка № 19105 и в членская книжка.

Федорова И. С. членская книжка за № 96027 в членская книжка.

Козлов И. И. личная карточка за № 17385, регистрационная карточка на лошадей.

Ловушкина В. И. удостоен. личности, личная карточка, расчетный лист, хлебопродачка, Воробьева А. Н. член. книжка за № 288563, удостоен. личности, расчетный лист.

Андреева А. М. член. книжка за № 228680, расчетный лист за № 13330.

Шабалинина П. И. личная карточка.

Варнина А. К. личная карточка, удостоен. удост. Балаш. рабкритки, удост. об. обобщ. от военной службы, удост. от Авто-совхоза, Лисовой С. И. хлебопродачка.

Лисинова Ф. К. личная карточка, метрическая на ребенка и метрическая справка.

Алексеева А. В. паспорт.

Шмалева А. М. паспорт.

Чижикова А. А. паспорт за № 1224.

Кокорина В. Ф. дровяная карточка.

ПО ТЕАТРАМ.

Гор. Сов. театр. «Хорошо сыграный фарс», ком. в 4 а. перв. Федорова.

Зал Губ. Консерватории. В воскресенье, 23 октября, состоится концерт скрипача П. И. Мясникова, лектор А. С. Федоров, у рояля П. Расин. В программе виртуозизм 19 и 20 столетий. Начало в 8 1/2 час. вечер.

Издатель Нижегородский Губисполком. Ответствен. редактор А. Ф. Тархов.

Типография № 1-В. Г. С. Ц. И.

Не говори—„д о в о л ь н о“—пока есть миллионы голодных. Скажем это слово тогда, когда семь миллионов детей будут размещены по приютам и домам, а 25 миллионов взрослых людей Поволжья будут сыты.